

СТАНОВИЩЕ
ОТ ДОЦ. Д-Р КАЛОЯН МИХАЙЛОВ ДАВИДОВ, Д.М.
НАЧАЛНИК ОТДЕЛЕНИЕ ПО УРОЛОГИЯ
КЪМ „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД

Относно: Обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор” в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и Научна специалност „Ортопедия и травматология” за нуждите на Клиника по ортопедия и травматология, обявен в ДВ, бр.33 от 20.04.2021 г.

Кандидат: Доц. д-р Васил Цанков Яблански, д.м.

В съответствие със Заповед №318 от 23.06.2021г. на Изпълнителния директор и на Прокуриста на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД – гр. София, съм определен за член на Научно жури в процедура за заемане на академична длъжност „Професор” в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и Научна специалност „Ортопедия и травматология” за нуждите на Клиника по ортопедия и травматология – конкурс, обявен в ДВ, бр.33 от 20.04.2021 г. На първото неprisъствено заседание на Научното жури съм определен за изготвяне на становище.

За участие в конкурса са подадени документи от един кандидат – доц. д-р Васил Цанков Яблански, д.м. Спазени са изискванията и сроковете за подаване на комплекта от документи.

Всички необходими документи за изготвяне на становището са ми предоставени на електронен носител. Документацията е изчерпателна и е съобразена с изискванията на Закона за развитието на академичния състав на Република България, Правилника за неговото прилагане и Правилника за развитие на академичния състав на „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД.

За нуждите на настоящата процедура доц. д-р Васил Яблански, д.м. е предоставил списък с публикациите си, участията с доклади на научни форуми, справка за научно-преподавателска дейност, авторска справка за научните приноси, всички необходими дипломи и свидетелства и др.

I. ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАНДИДАТА

Доц. Яблански завършва медицина в Медицински Факултет, Тракийски университет - Стара Загора през 1996 година. Има придобита специалност по „Ортопедия и травматология“ (2001 г.). Заема последователно следните длъжности: лекар в клиника по Ортопедия и травматология, Университетска болница Стара Загора (2001 - 2004 г.), лекар в Клиника по „Ортопедия и травматология“ в Университетска болница “Царица Йоанна“ София. От 2006 до 2016 г. е началник на Отделение по Ортопедия и травматология в „Токуда болница“ София. От 2016 г. до настоящия момент е началник на Клиника по Ортопедия и травматология в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД – София.

Има присъдена ОНС "Доктор" от МУ – София - през 2014г. Темата на дисертационния труд е „Възможностите на артроскопията на тазобедрената става за диагностика и определяне на стадията на остеонекроза при бедрената глава“

Има завършени две магистратури: по „Здравен мениджмънт“, ЮЗУ – Благоевград и по Обществено здравеопазване – Хибру Университет, Израел.

Притежава сертификати за ендопротезиране и артроскопия, както и проведени редица курсове и специализации във водещи световни центрове.

От 2016 г., след проведен конкурс, заема академичната длъжност „Доцент“ в „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“.

II. ХАРАКТЕРИСТИКА И ОЦЕНКА НА НАУЧНИТЕ ТРУДОВЕ

Общият брой на научните трудове е 62, от които 23 са в научни списания в България и 18 - в международни научни списания. 8 от публикациите в чужбина са в списания с импакт фактор. Участията в научни форуми са 17, от които 7 са в международни форуми.

От представения общ брой публикации 23 са след придобиване на академичната длъжност „Доцент“, като включват една самостоятелна монография, две глави в учебници и монографии, 14 реални публикации в научни списания (4 от тях в международни списания, като 2 от тях са с импакт фактор) и 6 участия в научни форуми (4 от които международни).

Научните трудове са разпределени по следния начин:

Видове научни трудове	В България	Международни	Общо
Дисертационен труд	1		1
Монография	1		1
Глави в учебници и монографии	2		2
Научни публикации	23	18 (8 с IF)	41
Участия в научни форуми	10	7	17
Общо:	37	25	62

В 18% от публикациите доц. Яблански е самостоятелен автор, първи автор е в 37% от публикациите, а като втори автор е представен в 45% от публикациите.

Общият брой на цитиранията е 72, като в България са 28, а в чужбина - 44. Импакт факторът е 13,797.

Приложената справка за изпълнение на минималните изисквани точки по групи показатели за академичната длъжност „Професор“ показва, че доц. Яблански надхвърля минималните изисквания.

III. ОСНОВНИ НАУЧНИ ПРИНОСИ И УЧЕБНА НАТОВАРЕНОСТ

Приносите в научните трудове на доц. Яблански, отразени в авторската справка са в областта на ортопедията и травматологията и са в следните направления:

- *Въвеждане и развитие на хирургичната техника на артроскопия в областта на тазобедрена става* - посочени са редица клинични състояния, при които тази техника може да помогне за прецизна диагностика и лечение, възможностите ѝ, както и ниският риск за пациентите.
- *Прецизиране на определяне стадия на заболяване при пациенти с остеонекроза на бедрената глава, като основополагащ фактор за успеха при избор на органосъхраняващи техники.* Установени са настъпващите вътреставни изменения в различните етапи на заболяването. Тествани са три от най-широко използваните в практиката класификационни системи за възможността им да установят вътреставни изменения и за стабилността на получените от тях резултати.
- *Създаване на авторски алгоритъм за избор на хирургична техника при органосъхраняващи операции на пациенти с остеонекроза на бедрената глава,* който дава препоръки за избор на конкретни, органосъхраняващи техники в различните стадии, базирани на класификационна система, предложена от автора.
- *Усъвършенстване на хирургичната техника при лечение на пациенти с деформации на гръбначен стълб в детска възраст.* Въведена е най-съвременна техника за хирургично лечение на деца с деформации на гръбначен стълб, която се използва в ежедневната практика на клиниката.
- *Хирургично лечение на сколиоза в детска възраст при деца с редки заболявания и високорискови интервенции.* Лечението на деца с деформации на гръбначен стълб и редки заболявания е рутинна практика в работата на клиниката. Клиниката е единствен център за лечение на такива пациенти в България.

- *Въвеждане на интраоперативен невромониторинг при хирургично лечение на сколиоза в детска възраст* – въведен е и се използва рутинно при хирургично лечение на деца с деформации на гръбначния стълб.
- *Задълбочено изследване и анализ на възможни причини за появата на идиопатична сколиоза при деца с напреднали деформации.* Изследвани са зависимости на полиморфни гени и въздействието им върху риска от поява и развитие на сколиоза сред български пациенти. Резултатите са представени и публикувани в някои от водещите научни списания в света и допринасят за изясняването на проблема.
- *Анализ на влиянието на корекция на гръбначни деформации върху функцията на други органи и системи.* Въведено е задължително пред и следоперативно провеждане на ФИД при деца с тежки форми на сколиоза за оценка на влиянието на хирургичната корекция на гръбначен стълб върху дихателната функция на детето.
- *Въвеждане и утвърждаване в практиката на нови техники при лечение на ранно настъпваща сколиоза* като магнитно контролирани растящи пръчки и други методи за постигане на растежна модуляция при деца с ранно настъпваща сколиоза.
- *Развитие на лечението на идиопатична сколиоза с методите на кинезитерапията и комбинирането им с динамични импланти, позволяващи активна distrакция с упражнения.*
- *Използване на иновативни подходи при хирургично лечение на комплексни гръбначни деформации в детска възраст.* Въвеждане на принтиране на индивидуален три-измерен модел на гръбначен стълб при деца с комплексни деформации като съвременно средство за подобряване на качеството и намаляване на рисковете при хирургичното лечение.

Учебната натовареност е свързана с обучение на студенти по медицина в Тракийски университет, Медицински факултет - 90 часа за три учебни години, в МФ – СУ „Св. Климент Охридски“ – 18 лекционни учебни часа. Реализирани са и 1856 екв. учебни часа от обучение на специализанти по ортопедия и травматология за периода 2016-2021 г.

IV. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Научната продукция на доц. д-р Васил Яблански, д.м., е достатъчна по обем и се характеризира със задълбоченост и иновативност. Налице са значителни научно-приложни приноси, отразени в реномирани печатни издания и международни форуми. Всички представени документи и факти отговарят напълно на изискванията на ЗРАСРБ и другите поднормативни актове.

Във връзка с това давам своята положителна оценка и предлагам на почитаемите членове на Научното жури също да гласуват положително за заемането от доц. д-р Васил Цанков Яблански, д.м., на академична длъжност „Професор” в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и научната специалност „Ортопедия и травматология” за нуждите на Клиниката по ортопедия и травматология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД – гр. София.

17.08.2021 г.

Изготвил становището:

ДОЦ. Д-Р КАЛОЯН ДАВИДОВ, Д.М.

